

广州早茶如何传承 大家快去建言献策

广州人大官网公布调查问卷,截止时间为5月21日

新快报讯 记者黄闻禹报道 大家对广州早茶传承有什么意见和建议,就赶紧去提吧。为加强广州早茶传承保护工作,5月8日,广州人大官网公布了《广州早茶传承保护调查问卷》,该问卷由广州市人大常委会法工委设计,旨在听取社会各界和市民群众的意见建议,所得数据用于立法分析,调查问卷时间5月21日截止。

广州早茶是广州饮食文化的一张名片,制定广州早茶传承保护规定是今年广州市人大常委会立法计划中的14件预备项目之一。

早茶文化在广东地区有着悠久的历史和深厚的文化底蕴,它不仅是一种饮食习惯,更是一种社交方式,人们借此进行家庭聚会、朋友交流,享受闲暇时光。2024年,广府饮茶被列入了广东省第八批省级非物质文化遗产代表性项目名录,这一举措不仅是对广府饮茶习俗的认可,更是对其文化价值和历史意义的肯定。

2024年底,广州市人大常委会公布了2025年立法工作计划(草案征求意见稿),其中“广州早茶传承保护规定(制定)”被列入初次审议的法规案,一时间

引起了市民与网友的广泛关注与讨论,并提出了较多的建议。在讨论的声音中,关于早茶“茶位费”“预制菜”“吸烟区分区”等的建议相对较多。

记者留意到,本次的调查问卷回应了网友与市民的关切,设计了“您认可传统的现做现卖早茶还是预制菜早茶?”“您是否赞成广州早茶把传统食品与预制食品明示标注并以不同价格供消费者选择?”“您认同早茶店‘收取茶位费’这个传统做法吗?”等问题。

此外,调查问卷注重广州早茶的传承与保护,设计了“您支持哪种方式

培养广州早茶师傅?”其子选项包括非遗传承人认定、职业院校培养、师傅带徒弟、实行等级评定等(多选);“您认为广州早茶立法应传承保护什么?”其子选项包括广州早茶师傅的技艺传承、传统点心制作工艺、传统礼仪和习俗等(多选)。



问卷二维码

护士节前夕 大型义诊来了

▶护士指导群众练习心肺复苏。

▼义诊现场人头攒动,护士们专业又贴心的服务获赞无数。

通讯员供图



新快报讯 记者潘芝珍 通讯员甄晓洲报道 “检查诊疗都免费?真不错!”得到白衣护士的肯定答复后,邱伯从第一个“测血压”诊台开始,挨个将测血糖、骨质密度和人体结构等检测项目做一遍。

5月8日,在第114个国际护士节到来之际,中山大学附属第三医院护理团队启动“凝聚护理力量 守护生命之光——我为群众办实事”大型义诊活动。



天河两大城中村拟打造国家科技成果转化战略高地

新快报讯 记者陈慕媛报道 广州市环五山策源区将迎来首期项目改造。5月7日,第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第二十六次会议审议通过了《天河区环五山创新策源区长湴村、元岗村首期项目及上元岗地块控制性详细规划》。其中提到,立足高校院所,锚定科技转化,生态赋能发展,相关地块将打造成国家科技成果转化战略高地、湾区创新生态新增长极、广州产城园深度融合示范区。

环五山创新策源区是广州城市更新四大重点片区之一,其规划定位为科创成果转化基地。2025年,广州市高质量发展大会提出,通过城中村改造纵深推进将进一步释放出高品质用地资源,为产业发展打开广阔空间。加快首期项目建设有助于推进环五山创新策源区产业空间供给,促进广州市高质量发展建设。

项目位于华南国家植物园-火炉山

森林公园城央融合发展战略的“西联”支点,以城中村改造为契机,通过“拆、治、兴”等方式,释放低效存量用地资源,提升生活环境品质,改善城市面貌,打造城园融合的先行示范区。

控规文件提到,项目拟通过改造促进现状低效的产业升级,为高校院所提供多种类型的产业载体与科创服务空间,承接环五山创新策源区产学研成果转化的强烈需求,并优化城市空间、提高片区生活环境、完善公服配套设施,为区域提供人才服务配套。

改造后,项目所在地将形成蓝绿空间网络。通过水城交融,营造“T+U”生态城市空间。其中,“T轴”的“一横”将构建植物园西门往龙眼洞山的生态廊道,缝合生态断点;“一竖”将沿长湴中心渠形成滨水廊道,强化高校和片区的慢行联系。“U环”则将打造6公里生态翠环,承接龙眼洞、华南国家植物园、长湴

公园的生态渗透。

经过更新改造,该片区将最终形成“一轴两芯三组团,研产城园融合发展”的城市格局。

●“一轴”

天源路产业发展轴,依托天源路打造,衔接南部百年学脉,发展科创产业研发办公、企业孵化等产业服务,以及高品质商务办公、酒店、商业、居住等生活服务。

●“两芯”

TOD科创服务核芯(长湴站TOD、天河客运站TOD),作为元岗长湴片区的对外展示窗口门户,依托天河客运站和长湴站呈带状双芯,是环五山片区的科创产业引擎之一。

●“三组团”

为产创服务组团、科研转化组团、生态宜居组团。

广州国际旅游展览会 5月15日开幕

会期三天,来自55个国家和地区的1000多个旅游目的地及机构参会

新快报讯 记者李佳文报道 5月8日下午,第三十三届广州国际旅游展览会举行新闻发布会,官宣该展会定档2025年5月15日-17日在广交会展馆C区举行。本届展会有来自55个国家和地区的1000多个旅游目的地及机构参加。

作为中国旅游业展会的“元老”,自1993年创办的广州国际旅游展览会已成长为国内市场化程度极高的品牌展会,今年即将迎来第33届。本届展会以“有意义的旅游,持久的连接”为主题,搭建文化传承与产业创新的国际舞台,激发世界共赴的广州旅游产业高质量发展潜能。

2025年广州国际旅游展览会将继续携权威行业洞察、专业峰会及优质展会服务三重势能,更将以“体育+文旅”创新范式为广州全运会注入新能量。本届展会有来自55个国家和地区的1000多个旅游目的地及机构参加,境外参展机构阵容鼎盛。现场还将有海量爆款热卖,展会将继续为消费者提供现场咨询、选购高性价比旅游产品的机会。广东省动漫行业还将在现场打造潮流趁墟文旅消费体验区,上架海量旅游产品,推出多重优惠,带来最新互动体验。

值得关注的是以“花开广州·盛放世界”为主题的广州馆,结合十五运元素,打造跑步、骑行等运动创意打卡场景。非物质文化遗产专区将有非遗及代表性传承人亲临现场,让市民游客近距离感知非遗。

本届展会还将提供一个“银发族”展示的舞台,由广州国际旅游展组委会主办的“丝路银龄·舞动广州”广场舞大赛总决赛将在展会期间举办。这场汇聚粤港澳大湾区多支代表队的全民赛事让广场舞变身文化桥梁,让银龄舞者们展现活力与创意,用热爱打破年龄界限。